

美好温润岁月 热爱不负时光

“美丽的校园”主题绘画征文优秀作品展(二)



织梦空间

学校里的假山池

同学们,你们学校有哪些让你印象深刻的地方吗?

我的学校并不大,却处处透露出精致巧思。高大的教学楼,平展宽敞的操场,郁郁葱葱的树木,四季常开的鲜花,让人一眼就会喜欢上这里。在学校道路的转角,有一处灌木掩映的假山池,是我和小伙伴时常驻足的地方。

其实,假山池并不是一开始就有的。记忆中大约是二年级的时候,学校宣传语下面还是一片碎石地,不知何时碎石花草都被铲去,几个工人那里挖了一个大坑,日日忙来忙去,我每次经过都很好奇,猜测这里会建什么。一转眼,半个月过去了,那个大坑终于有了池子的模样。工人们为它铺上了青砖,我想这里可能要建一个金鱼池。没想到几日后,工人们又在池里放了几块大石头,石头堆叠起来,就有了假山的模样,小小的一道瀑布从山顶流下,假山上种了青苔,一个小亭子被安放在上面,亭边有一座古色古香的石桥,一位身披蓑衣的老者,弓着背,弯着腰,像是在山间行走。小池在绿植掩映下,显得生机勃勃,微风吹过,几株水草摇曳,池中浮着几片荷叶、几朵莲花,我一下子爱上了这里。

又过了几日,我放学后在这里驻足,发现了一抹躲藏在假山后的红色身影,定睛一瞧,原来是一条红色的小金鱼,它见我过来,一摆尾就不见了。我像获得了重大情报一样,兴奋地告诉小伙伴们,自此,这

里就成了我们闲暇时最喜欢的去处。

春去秋来,假山池也经历了四季轮换。到了冬天,有一天,我们发现,池子里的水结冰了,小鱼儿躲在深处也看不见了,没有了绿植掩映的假山池有点光秃秃的,那位老翁还站在那里,平添了一抹萧瑟之感。

一年又一年,我从二年级升到了六年级,假山池也陪伴了我四五年的时光。渐渐地,我长大了,它却变小了,那巨石、那花草、那古亭、那老者……虽然还是原来的模样,却感觉无端地变小了。同学们有时会笑着讨论这么多年,那个老翁还是站在那里,一步都没动。是啊,不论风吹日晒,不管雨雪风霜,他都永远站在那里。这小小的假山池也如老者那般,承载了我和同学们的儿时记忆,记录着我们的欢乐时光,我想,等我毕业,离开了学校,它也会在我记忆中,永远不永远,永远是那个可爱的假山池。

中原区桐柏路小学 李溢群
辅导老师 李 凯

“

点评:小作者通过描写学校校园的美丽和假山池的变化,让人感受到了其对学校假山池的喜爱。文章行文流畅,语言生动形象,描述细腻,娓娓道来,让读者有种身临其境的感觉。

这是一个好地方

佛岗小学是一个美丽的、温暖的好地方,它是我最喜欢的乐园。

走进校园,映入眼帘的是刻有“手挽手 共成长”的校风石,校风石的后面长着一排排竹子,它们如同战士一样矗立着,见证着同学们每天高高兴兴上学来,平平安安回家去。

顺着童真路,你会看到独具特色的手印墙,一个个五彩斑斓的小手印是每级一年级新生入校时留下的。

走过手印墙,就来到了绚烂花园。这里种了各种各样的花,最多、最漂亮的就属月季花。它们有的还是花骨朵,看起来饱胀得要破裂似的;有的半开,就好像小朋友的小拳头一样;还有的完全开放,嫩黄的花蕊探出小脑袋,很多花瓣围在一起,挨挨挤挤的,仿佛在和我们一起说话。除了月季花之外,就属桂花惹人喜爱。数不清的细碎的金色花瓣,躲在翠绿的叶子里,宛若星星,淡雅的清香飘满了整个校园。一到秋天,同学们最喜欢的便是石榴树,一个个石榴涨大了青绿色的肚皮,头朝下倒挂在石榴枝上,成熟的时候吃上一口,酸甜可口。

绚烂花园的背后就是我们的教学楼,这也是我最喜欢的地方。同学们一个个聚精会神地听着老师讲课,时而积极回答问题,时而低头写着笔记。伴随着下课铃声,同学们鱼贯而出,有的去接水喝,有的去上厕所,有的在走廊里向远处眺望。留在教室里的同学就更有事可做了,他们或是围着老师订正错题,或是三五成群地讨论着问题,时不时地看一下旁边看书的同学,各得其所。

我们的校园真是一个好地方,愿我们美丽的学校越来越好。

二七区佛岗小学 林歆媛
辅导老师 杨 旭

“

点评:小作者采用游览的顺序,条理清晰地将校园里最具有特色的地方展示了出来。处处美景,让人流连忘返;一个个场景,将校园生活的点滴展现,字里行间流露出对学校浓浓的喜爱之情。

校园风景线

小学的校园,是我成长启蒙的地方,是陪伴我长大的地方,也是我追逐梦想的地方……

清晨,第一缕晨曦跳出云层,冲出太阳的束缚,迫不及待地跃上枝头迎着朝气蓬勃的同学们,他们肩上各式各样的书包色彩缤纷,风格各异,构成了校园里一道绚丽的风景线。

校园之美,不仅仅是清晨,当春的气息来临,高大的白杨树抽出新的枝条,紧接着又唤醒了桃花,桃花还睡眼惺忪,校园里已传来琅琅读书声,听到读书声,我想这一个教室里,肯定为国家培养了不少人才。

校园之美,除了春的万物复苏以外,还有夏的热情似火,这时候,树叶你拥我挤,窃窃私语,花草树木不再含蓄,它们尽情绽放。操场上,同学们朝气蓬勃,衣冠整齐,动作一致地在做篮球操,一个个神采奕奕,精神抖擞。

校园之美,还美在它的秋天不萧瑟,白杨树穿上了黄毛衣,但是,有的还穿着夏天的绿短袖,还有的呢,大大咧咧,竟不知道自己还穿着绿短裤。一低头,落叶铺满整个校园,校园成了一个金黄色的世界,我们尽情地踩在上面发出咯吱咯吱的

声音,真有趣。同学们开始忙着捡树叶,他们一边捡一边比,七嘴八舌地讨论着看谁捡的树叶最大最漂亮,我也捡了好几片,希望能把校园的秋天留在书本里。

校园之美,第一片雪花落下的时候,同学们便再也控制不住内心的欢喜,这是冬天独有景象,雪花纷纷扬扬打着转儿,一不小心就把校园变成了冰雪世界,天空和大地混为一体,难以分辨。一下课,同学们冲出教室,雪花悄无声息地落在同学们的头发上、衣服上,如小精灵一样躺在那里休息。操场上有堆雪人的,有打雪仗的,还有滑雪的,角角落落都回荡着欢声笑语。

校园之美,述说不尽,很幸运我将在这里慢慢长大,我爱这美不胜收的校园。
金水区文化路第二小学 陶馨蕊

“

点评:小作者以优美动人的语言,层次分明地介绍了校园里四季不同的美景,展现了对校园的喜爱之情,主题明确,思路清晰。



美丽校园
二七区艺术小学 张靖轩

校园“守护者”

在我们美丽的校园里,有两种特别的鸟儿,它们就像校园的守护者,给我们带来了无限的美丽与欢乐。它们分别是拥有艳丽羽毛的孔雀和友善可爱的鸽子。

每当我踏进校园,都忍不住去探望学校后花园中“鸟的天堂”,一个宫殿似的绿色的鸟笼,里面栖息着一只只华丽的孔雀。孔雀开屏时,展示出美丽的轮廓,宛如一幅活动的画卷。它们抖开绚丽的羽毛,摇曳着如七彩霓虹一般的羽毛展翅飞翔。阳光下,孔雀的羽毛散发出耀眼的光芒,给整个校园增添了一抹瑰丽的色彩。每当我们走过孔雀的宫殿,都会被它们的美丽深深吸引,不禁驻足观赏,仿佛进入了一个奇幻的世界。

与孔雀相比,鸽子给我们的感觉更亲近。校园的角落常见鸽子的身影。它们背部灰色,颈部和胸部洁白如雪,纤长的腿好似黑色的细线。害羞而友善的鸽子总是在我们靠近时蓦然起飞,用柔和的叫

声与我们打招呼。它们常常在操场上自由自在地走来走去,仿佛在与我们一起玩耍,向我们传达友爱与和平的信息。

孔雀与鸽子就像是校园里的守护者,它们用自己的美丽与友善向我们展示了校园的魅力。在这美丽的校园里,我们不仅能享受到知识带来的快乐,还能感受到自然的神奇与和谐。让我们珍惜这个美丽的校园,共同保护孔雀与鸽子,共同创造更美好的未来。

郑州市树人外国语学校附属小学 娄梓馨
辅导老师 许泽华

“

点评:小作者通过介绍校园里两种鸟儿,体现出其细致入微的观察能力,流畅自然的语句,展现了不凡的文字功底,立意深刻,引人深思。

“美秀”之美

郑东新区是郑州的“东方明珠”,在这里,有一所校园美丽、师生俊秀的学校,这就是我们可爱温馨的“家”——美秀小学。

美秀小学的“美”体现在校园里,有花,有草,有树,有漂亮的教学楼。秋季,浓墨重彩的绿渐渐褪去,黄色和红色成为校园的主打色。三座四层红色的教学楼是校园的核心,琅琅的读书声时时回荡在操场和楼宇之间。我们在这里学习生活,就像红花金黄的花蕊,在阳光的照射下闪闪发光。登上教学楼向下环视,黄色的银杏树像一个个身着黄金甲的武士,威风凛凛;红色的月季花像一个个涂着胭脂的笑脸,朝气蓬勃。

美秀小学的“秀”是指这里有一批优秀的老师和一群优秀的学生。老师就像我们的爸爸妈妈一样,给了我们无私的爱。他们有高尚的品德,渊博的知识,慈爱的心灵。不但在课堂上传授知识,更在开展的各类活动中教我们为人处事。在这个校园里,最可爱就属我们这群小朋友

了:下课铃刚响,同学们就像一只只快活的小鸟冲出教室。你看,他们有的跳绳,有的踢足球,有的踢毽子,笑声和欢呼声回荡在校园的每一个角落,课后的校园真是让人愉悦的好地方。

美丽的景色加上活泼可爱的“小秀才”们,打造了一个“美于学、秀于行”,团结向上、严肃活泼的学习殿堂。

小朋友们,欢迎你们到美秀小学来做客,美景和“小秀才”们在这里等着你们。
郑东新区美秀小学 李科言
辅导老师 岳梦莹

“

点评:小作者文笔优美,心思细腻,将学校的文化深深刻在自己的心中。在作者的笔下,美秀小学的校园不仅景色优美,还是一个能给人带来知识和欢乐的地方。

有趣的周末

在一个秋高气爽的周末,爸爸妈妈决定带我们去公园玩。来到公园里,我看见小草变黄了,地上铺着金黄的树叶,我还看见小朋友们在草地上奔跑,许多大人在搭帐篷,好不热闹。

我和爸爸把吊床绑到树上,妈妈和妹妹躺在吊床上,欣赏蓝蓝的天空。这时候,我发现树上有树胶,我很好奇,于是,我开始收集树胶,树胶紧紧地粘在树枝上,我费了好大的力气才拽下来,树胶是黄色透明的,我还发现树胶里有个小虫子,小虫被封在透明的树胶里,一动不动,它们像是一个好看的艺术品。

因为树胶的出现,这个周末真令人难忘啊!

郑州航空港区实验小学 孙境远
辅导老师 王攀玲

“

点评:通过文章不难发现小作者是一个会观察、善于积累的小作家,更是一个热爱生活的有心人。文章虽短,但充满童真童趣。

汕头南澳岛望太平洋

云视天一色,
青松绿映蓝。
隔海相眺望,
忽见红缙山。

注:红缙山指山上有红色植被等点缀。

郑东新区康平小学 韩济如

“

点评:小作者通过简洁有力的文字,展现了在汕头南澳岛的所见所感,诗句对仗工整,短小精悍。



踏秋
金水区经三路小学
辅导老师 晏何炜宇

一件难忘的小事

生活中每天都会发生各种令人难以忘怀的事情,有学习取得进步的刹那,有参加比赛获得奖励的经历,还有和朋友一起外出游玩的一段旅行,但有一件小事发生在我爸爸身上,让我印象深刻。

那是三年级一次下午上学,爸爸为了节省时间,就逆行往学校赶。我们正往前走,突然,爸爸刚从两个电动车夹缝中探出头的时候,一个外卖小哥骑着电动车飞速驶来,来不及刹车,瞬间摔倒在地。这时我害怕得不得了,愣在原地。爸爸看到这种情景马上下了车,对我说:“你坐在这里别动。”然后爸爸就飞快地走到外卖小哥身旁,先把外卖小哥扶起来坐在旁边的石阶上,经检查他没有受伤后,又把外卖小哥的电动车也扶起来推到路边,爸爸先跟外卖小哥说“对不起”,并蹲下身去,耐心地跟外卖小哥解释着什么,最后,只见他用手机扫了一下外卖小哥的手机,并再次跟外卖小哥说“对不起”,然后,才继续送我去学校。

在路上,我问爸爸他怎么处理的这件事。爸爸告诉我:“首先,我主动跟外卖小哥承认错误,同时,不能耽误你上学,就主动提出出来给予他一定的赔偿,既对摔倒表示歉意,又对他可能的快递延误损失做了补偿。”通过这件事,爸爸语重心长地告诫我,“今后,一定要遵守交通规则,任何时候都不能心存侥幸。另外,也不要害怕犯错误,要勇于面对,并勇敢承担错误的后果。”

现在,每当我看到路上川流不息的人群和疾驰而过的电动车,就会想起这件小事,更不会忘了爸爸对我的教导,文明交通,安全出行,请大家一定要遵守交通规则。

中原区伊河路小学 刘佳源
辅导老师 金明惠

“

点评:小作者通过自己和爸爸亲身经历的一次非机动车小事故,展现了爸爸通过这次小事故给自己的警示。同时,通过这次小事故,小作者也学到了宝贵的成长经验,并呼吁更多的人遵守交通规则。

征文啦

春天的校园随着孩子们的奔跑走进生机盎然,夏天的校园在孩子们的嬉闹中枝繁叶茂,秋天的校园在琅琅书声中硕果累累,冬天的校园银装素裹,因为孩子们的脚印,而印上快乐的音符……

亲爱的同学们,快快拿起你手中的纸和笔,用文字或绘画,将你眼中独特的校园美景展现在读者面前吧!它可以是周一升旗时的心潮澎湃,可以是操场上那棵参天大树,也可以是花坛中的一簇小花,万事皆美好,只要肯发现。

征文主题:美丽的校园

文字、图画皆可,内容丰富,主题鲜明,题目自拟。优秀稿件将在《郑州教育》专刊、郑州日报客户端和郑育见微信公众号刊登。

征文要求:

1.发送至《郑州教育》信箱:zzjyzk2016@163.com,文章字数在300~600字之间。

2.作品须注明“姓名+学校+班级”,并请辅导老师给予点评。

特别提醒:

请准备一张电子版生活照及150字左右的个人简介随投稿文章一起发送至上述电子邮箱。

